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Pletnine in tkanine iz volne 

zahtevajo drug način pranja kakor 
bambaževinaste in lanene. 

Predvsem je treba zelo naglo prati 
in ne sme se blago mencati, temveč 
samo stiskati in mečkati. Uporabiti je 
le mlačno vodo in dovoljšno množino. 
Tako lug kakor zadnja voda za izpi
ranje mora imeti isto toploto, ne da bi 
se morda pralo v vročem lugu in izplah
njevalo v mrzli vodi. Roba se nikdar ne 
namili. Napravi se lug iz mila na ta 
način, da se drgne kos mila med roka
mi v vroči vodi. V mrzli vodi se milo ne 
raztopi. Lug se nato z roko speni, kar 
je znamenje, da se je milo res razsto
pilo. Lug se hladi do mlačnosti, ali se 
mu prilije toliko mlačne (ne mrzle) vo
de, da je prav. 

V mlačnem lugu se mečka roba. Po
sebno umazana mesta večkrat in teme
ljito. Izplaknuje se v več vodah, kakor 
že povedano iste toplote kakor lug. Po
slednji vodi se doda salmijakovca (eno 
žlico na 10 1 vode), ki ima to lastnost, 
da razrahlja fine volnene nitke. 

Volneno blago in posebno še plete
nine se nikdar ne ožemajo (ovijajo), 
temveč stisnejo med rokami, Vrv ali 
celo plot nista primerna za obešanje 
jopic in pletenin, ker se blago razvleče 



in izgubi obliko. Jopice in sploh plete
nine je razgrniti na ravno ploskev — 
mizo ali trato — na podloženo rjuho; 
večkrat je treba obrniti in naravnati 
V pravo obliko. Tanke tkanine (robce) 
in šale je najbolje zaviti v čisto krpo 
ali rjuho. 

Volneno blago se ne sme popolnoma 
posušiti. Še nekoliko vlažno se zlika z 
leve strani z ne prevročim likalnikom. 

Blago temne barve se ne sme prati 
v vodi, kjer se je poprej pralo blago 
svetle barve, ker se primejo fine volne
ne nitke temnega blaga, ki potem ne 
izgleda lepo. 

Za fine volnene tkanine in pletenine 
je jako dobro pralno sredstvo »Lux«. 
Dobi se v trgovinah in ima vsak zavoj
ček natisnjeno uporabno navodilo. 

Dobro pralno sredstvo za volneno 
blago je divji kostanj. Kostanje operi, 
razrezi in pristavi v mrzlo vodo v po
kriti posodi k ognju. Ko zavre, pusti 
pokrito stati ob robu štedilnika, tako, 
da ravno ne vre. Precejeni ekstrakt 
razredči s toplo vodo in v tej topli teko
čini namoči in operi volneno blago brez 
mila ali drugih pralnih sredstev, ker 
vsebuje divji kostanj neko tvarino »sa
ponin«, ki ima iste lastnosti kakor mi
lo. 

Divji kostanj hrani razrezan in po
sušen v obešenih vrečicah v zračnem 
suhem prostoru. 


